Consiglio di oratorio del 20 ottobre 2022
Presenti: Padre Claudio, Paolo V., Sergio M., Giulia R., Alessandro C., Rebecca S.,  Dario T., Barbara V., Barbara C., Marta V., Michele B.

Punto 1) coordinamento attività oratorio / animazione : creare punto di contatto e condivisione per coordinare attività

Viene posta all’attenzione del consiglio una necessità di coordinamento fra le varie entità che operano nell’ambito dell’oratorio. Dopo discussione si giunge alla conclusione che le sensazioni di mancato coordinamento sono derivate dai problemi iniziali. Ora le attività dell’oratorio del sabato sono ben avviate , rimanendo un grossissimo e perenne problema con le chiavi che quando l’archivio è chiuso sono quasi impossibili da recuperare. Il doposcuola si svolge anche al mattino del sabato per cinque ragazzi in quanto al sabato pomeriggio non c’è più posto. Si dà comunicazione al consiglio che ogni sabato pomeriggio ci sono una quindicina circa di animatori che portano avanti le attività del sabato, il bar è aperto di conseguenza.
Per quanto concerne le aperture settimanali tutto procede, ci sono sempre gli elementi di soglia che danno qualche problema me meno rispetto al passato anche perché il “capo” che era l’elemento più deviante è stato allontanato dal gruppo stesso. Restano comunque l’unica presenza fissa in un oratorio abbastanza “desertificato” che dà sempre difficoltà di gestione. A questo punto Padre Claudio Rossi porta la riflessione su come mai l’oratorio non è più luogo in cui” stare”, perché non è più vissuto come punto o luogo di aggregazione giovanile. In risposta a ciò si porta il l’esempio dello spazio “Ado”, un luogo in cui si dà la possibilità ai nostri adolescenti di incontrarsi ed aggregarsi liberamente. Resta sempre alto il problema delle chiavi. Si decide di dare comunicazione dello spazio Ado sul canale Instagram della parrocchia.
Sergio M. sottolinea la necessità del calendario condiviso: resta concordato che il 13 novembre ci sarà la castagnata. In contemporanea con il consiglio si svolge una riunione di preparazione proprio per quella giornata. Seguiranno aggiornamenti 

Punto 2) fondo per figura professionale a sostegno doposcuola: abbiamo la possibilità di avere un educatore professionale pagato con dei fondi del Municipio 7

Sergio M. introduce e spiega il bando vinto dalla parrocchia che consiste in 120 ore (da novembre a Maggio) di figura educativa professionale in ambito di doposcuola oratoriano pagata dal municipio 7. Il parroco per interposta persona di Padre Claudio accetta questo tipo di attività, ma raccomanda che in caso di attività collegate ad altra formazione in oratorio diverse dal doposcuola, chiede che questa figura sia affiancata da una figura adulta che garantisca l’adesione ai principi della fede cristiana. Sergio M. farà in modo che la figura educativa che verrà proposta dal Municipio 7 sia comunque di stampo cattolico.


Punto 3) Incontro con suora e educatore professionale che si occupano dell’oratorio della parrocchia dell’Addolorata 
Sergio M. sottopone al consiglio la possibilità di avere un incontro con le due figure summenzionate
Che tipo di incontro ? Una testimonianza per tutte i volontari che operano in oratorio? . Allargato a tutta la parrocchia?  A giovani, a Ado e animatori? Anche a pre-adoloscenti?

Dario T. sottolinea che le iniziative di questo tipo degli ultimi mesi (due) sono andate “buche” con una bassa risposta da parte dell’utenza della parrocchia.  

Si decide per avere le disponibilità da parte dei relatori per un paio di domeniche sere del mese di novembre. Sergio M. tiene i contatti.

